

学深悟透全会精神 展现新担当新作为

宣讲进行时

本报讯(全媒体记者 黎晖)12月10日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团第四分团宣讲报告会在资阳高新区举行。市委宣讲团第四分团成员白芳作专题宣讲报告。

宣讲中,白芳围绕全会重大意义、“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中承前启后的关键地位、经济社会发展指导方针与主要目标、战略任务及重大举措、坚持和加强党的全面领导等方面,结合国际国内形势与资阳高新区发展实际,用鲜活案例和详实数据,对党的二十届四中全会精神进行全面讲解。

与会同志纷纷表示,报告脉络清晰、

指导性强,深受启发。“我们将学深悟透,统一思想行动;多形式开展基层宣讲,推动全会精神进机关、进企业、进农村、进社区、进网站等;锁定发展目标,对标上级部署,谋划重大改革与项目,全面完成全年各项工作目标任务,在‘十五五’新征程中体现新担当、展现新作为。”高新区有关负责人说。

又讯(全媒体记者 严俊溢 李磊)12月11日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团第九分团宣讲报告会在市生态环境局举行。市委宣讲团第九分团成员邓力为市生态环境局、市城管行政执法局干部职工作专题宣讲。

报告会上,邓力围绕习近平总书记在全国会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,系统阐释了“十四五”期间所取得的辉煌成就和“十五五”时期的战略任务和重大举措等内容。

与会同志纷纷表示,报告脉络清晰、

与会人员纷纷表示,宣讲报告内容翔实、思路清晰,对于深入理解全会精神具有积极的指导作用,将把准实践要求,抓好工作落实,不断把学习成果转化成推动资阳高质量发展的实际成效。“作为城管人,我们将牢固树立为民服务意识和理念,锚定建设干净有序、近悦远来的现代化人民城市目标,不断提高城市精细化管理水平,为推动资阳高质量发展贡献力量。”市城管行政执法局机关党委办公室负责人谌琦表示。

又讯(全媒体记者 李思彤)12月12日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团第九分团成员杨艺,为市自然资源和规划系统干部职工将自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,主动将全会精神转化为谋划工作的思路,推动落实的举措,立足本职,思考如何通过科技创新赋能国土空间治理、资源高效利用和生态保护修复,为全市高质量发展和现代化建设提供坚实的空间保障与资源支撑。

宣讲中,杨艺紧扣党的二十届四中全会决策部署,结合当前国内外发展形势,聚焦“高水平科技自立自强的中国式现代化夯实基础固本强基新路”主题,系统阐

释了高水平科技自立自强对于走稳走好中国式现代化道路、夯实强国根基的战略意义,并指出推进中国式现代化是一项开创性事业,也是应对风险挑战、赢得发展主动的必然要求,必须将科技自立自强作为战略支撑。

“报告深入浅出,既有理论高度,又密切联系实际,有助于我们深刻领会全会精神的核心要义与实践要求。”市自然资源和规划局有关负责同志说,自然资源和规划工作是支撑经济社会发展、优化国土空间布局、推进生态文明建设的重要基础领域。全市自然资源和规划系统干部职工将自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,主动将全会精神转化为谋划工作的思路,推动落实的举措,立足本职,思考如何通过科技创新赋能国土空间治理、资源高效利用和生态保护修复,为全市高质量发展和现代化建设提供坚实的空间保障与资源支撑。

锚定新目标 奋力开新局

(上接01版)

习近平总书记的重要讲话激发起强烈共鸣和强大信心:“力求在扩大消费和投资、发展科技和产业、促进城乡融合和区域协调发展等方面培育形成更多新的增长点”“调动地方和企业积极性,推动经济更多转向内生增长”“不断做强做优做大实体经济,全面增强自主创新能力”。

方向与路径:“稳中求进、提质增效”

2026年是“十五五”开局之年,中国经济航船迎来新的出发。

逐梦未来的新航程,有开阔水域,也有激流险滩——

放眼全球,百年变局加速演进,国际力量对比深刻调整,新一轮科技革命和产业变革加速突破。同时,单边主义、保护主义抬头,国际经贸秩序遇到严峻挑战,大国博弈更趋激烈。

环顾国内,把握发展的重要战略机遇期,我国正坚定不移以高质量发展推进中国式现代化,但发展不平衡不充分问题仍然突出。

变局蕴含机遇,挑战激发斗志。

“完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”;

“更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全”;

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定”;

……

习近平总书记高瞻远瞩、深谋远虑,为做好开局之年经济工作指明方向。

“稳中求进、提质增效”,这8个字指明2026年经济工作的政策取向。

稳中求进工作总基调,是我们党治国理政的重要原则,是“十五五”时期仍需一以贯之的重要方法论。

统筹“稳”与“进”,要精准施策,增强宏观政策前瞻性针对性协同性。

——继续实施更加积极的财政政策。保持必要的财政赤字、债务总规模和支出总量。

——继续实施适度宽松的货币政策。引导金融机构加力支持扩大内需、科技创新、中小微企业等重点领域。

——增强宏观政策取向一致性和有效性。将各类经济政策和非经济政策、存量政策和增量政策纳入宏观政策取向

一致性评估。

会议在宏观政策部署上,以继续实

施“更加积极有为的宏观政策”的稳定信

号,夯实经济大盘的稳定底座,加快推动

经济发展从量到质的转变。

一位与会同志深有感触地说,明年政

策取向在“稳”和“进”的基础上,强调

“质”和“效”,既释放宏观政策“稳”的信

号,又顺应“十五五”开局指明优化方

向,彰显复杂变局下党中央对时与势的准确

把握。

提升“质”与“效”,要锚定目标,在坚

持高质量发展中赢得主动。

在一个更加不稳定不确定的世界中

谋求发展,唯有走好自己的路,才能“乱

云飞渡仍从容”,在变局中勇开新局。

会议以“八个坚持”部署明年经济工

作重点任务,“坚持内需主导,建设强大

国内市场”摆在首位。

大国经济,一个重要特征是内部可

循环。

扩大内需,不仅是抵御外部冲击、推

动我国经济稳中向好的有效途径,更是

推动高质量发展、构建新发展格局的战

略之举。

“深入实施提振消费专项行动,制

定实施城乡居民增收计划”“清理消费

领域不合理限制措施,释放文旅、赛事、

餐饮、康养等服务消费潜力,同时要加

强监管、规范秩序”“着眼惠民生增后劲

推动投资止跌回稳,城市更新是投

资重要领域”……

习近平总书记作出的一系列重要部

署,强调从供需两侧发力,突出在发展中

补齐民生短板。

抓住关键,纲举目张。

“十五五”规划建议中,“建设现代

化产业体系,巩固壮大实体经济根基”“加

快高水平科技自立自强,引领发展新质

生产力”位列12项战略任务前两位。

在应对变局中办好自己的事,坚持

创新是破局关键。

这次会议上,习近平总书记围绕“坚

持创新驱动、加紧培育壮大新动能”作出

新的重大部署。

建设具有全球影响力的国际科技创

新中心是习近平总书记亲自谋划、部署

推动的一项重大战略任务。

这次会议提出,建设北京(京津冀)、

上海(长三角)、粤港澳大湾区国际科技

创新中心。

党中央决定,将北京国际科创中心

着眼全局,把握明年经济工作的总体要求和政策取向

(紧接01版)在党中央坚强领导下,中

国迅速反击、多管齐下,在多领域打出反制“组合拳”有效应对,始终牢牢掌

握主动权,赢得了国际社会尊重。

一年来,我们着力推动传统产业

蝶变、新兴产业壮大、未来产业生长,

今年前三季度规模以上高技术制造

业增加值同比增长9.6%;坚定实施扩

大内需战略,前三季度最终消费支

出对经济增长贡献率达53.5%……从加

快建设现代化产业体系,到建设全国统

一大市场、做强国内大循环,构筑起应

对风险挑战的坚实底气,“中国之治”

风景这边独好。

从一年来很不平凡的发展历程中,

我们更加深刻理解党的二十届四中全

会把“坚持统筹发展和安全”列为“十

四五”时期经济社会发展必须遵循的重

大原则之一,更加深入领悟这次会议提

出两个“更好统筹”的明确要求。

引导经济社会发展预期,有助于充分释放和提升宏观政策效能。对明年财政政策和货币政策定调,要求继续实施更加积极的财政政策,继续实施适度宽松的货币政策,这与今年的政策取向一以贯之,体现了宏观政策的连续性、稳定性,是不断巩固拓展经济稳中向好势头的重大决策部署。

今年以来,从安排1.3万亿元超长期特别国债加力支持“两重”“两新”,到创设和实施多项结构性货币政策工具为科技创新、提振消费等提供助力,再到强化宏观政策民生导向、使更多资金资源“投资于人”……一项项政策因时而变、因势而推、协同发力,激发出经济高质量发展的强劲动能。实践充分证明,有效的宏观政策、精准的宏观调控,对于促进我国经济平稳健康发展至关重要。

会议明确明年经济工作的政策取向,

指出“坚持稳中求进、提质增效,发

挥存量政策和增量政策集成效应,加大

逆周期和跨周期调节力度”,这将有力

一个重要方面就是“提质增效”。既坚持积极务实的目标导向,把握好政策实施的力度、节奏和时机,发挥“集成效应”,不断提高政策精准度和有效性;又强化系统观念,增强宏观政策取向一致性和有效性,使各类政策举措同向发力、形成合力。发挥好宏观政策作为经济的“稳定器”作用,在质的有效提升上取得更大突破,定能推动经济运行和市场预期持续向好,把制度优势不断转化为治理效能、发展胜势。

信心,在当下,在未来。从明年经济工作的总体要求和政策取向中,我们读出了信心,更读懂了中国。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一步一个脚印向前走、扎实做好各项工作,我们一定能推动中国经济在“量”上不断迈上新台阶、在“质”上持续实现新突破。

把握明年经济工作的政策取向,一

新华社北京12月14日电

省上送来政策“及时雨” 企业发展吃下“定心丸”

本报讯(见习记者 邓宇博 全媒体记者 凌曦曦)12月11日,资阳市博雅酒店内座无虚席,由四川省生产力促进中心、资阳市科技局联合主办,省院省校创新合作资源平台、资阳市生产力促进中心承办的科技型企业梯度培育政策解读会议在此举行。会议聚焦科技型企业梯度培育、人才发展与科技服务体系建设,为四川及资阳的科技创新注入新动能,吸引近百名来自全省的科技企业代表及科技管理人参会。

会上,5位专家分别从政策申报、资源共享、标准制定、知识产权、人才支撑五大核心维度,为企业送上“全周期赋能大礼包”。四川省生产力促进中心管理服务部主任李燕聚焦企业梯度培育核心,用“数字口诀+实操要点”的方式讲解了科技型中小企业7项评价条件,高新技术企业2025年领域优化、知识产权重提升等政策新动向,瞪羚企业高成长门槛与孵化器分级新规等政策。四川省分析测试服

务中心高级工程师龚竹吟详解大型科研仪器共享平台服务,拆解了50万元以上仪器强制入网、跨区域共享等政策,平台智能检索、移动端预约等便捷功能让企业直呼实用。四川省质量和标准化研究院高级工程师丁婵帮助大家理清国省标准申报逻辑、地方标准“地方特色”核心要求、TC技术委员会申报全流程。四川省知识产权发展研究中心数据知识产权促进办副主任蒋伟以浙江、上海实践为参照,阐释了数据知识产权质押融资、资产入表等变现路径。四川省(成都)两院院士咨询服务中心老师唐毅则瞄准人才支撑,拆解职称申报6大途径,针对自然科学研究与工程技术两大系列分析业绩要求与申报技巧,为企业人才梯队建设精准支招。

下一步,主办方将持续跟踪企业需求,推动政策红利精准“滴灌”,助力四川科技型企业从“幼苗”成长为“参天大树”,为四川新质生产力发展、科技创新生态持续优化筑牢根基。

我市召开2026年省内电力市场交易政策宣介暨直购电场外撮合交易会

助力企业降低用电成本

本报讯(全媒体记者 李昭未)近日,我市召开2026年省内电力市场交易政策宣介暨直购电场外撮合交易会,搭建政策传递与供需对接的高效平台。全市160余家工商业用电大户及多家省内优质售电公司聚焦电力交易新机遇,破解企业用能成本难题。

“因地制宜,本质就是实事求是。”总书记强调,落实中需要结合实际、因地制宜,但不能自行其是,搞本位主义。抓落实,要树立和践行正确政绩观。

会议强调,要坚持为人民出政绩、以实干出政绩,自觉按规律办事,完善差异化考核评价体系。

求真务实,担当作为。与会同志表示,要自觉把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断上来,按照党中央决策部署和习近平总书记重要讲话要求,增强责任感和使命感,切实提高应对复杂形势、处理复杂问题的能力,确保上下贯通、执行有力。

政策预期稳,经济大盘才能稳。

会议指出,要全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向,坚持积极务实的目标导向,着力解决存在的困难问题,在质的有效提升上取得更大突破,增强居民和企业的获得感;增强改革与政策的协同效应,推动经济运行和市场预期持续向好。

经济工作要取得实效,必须把握关键着力点。

会议明确,围绕做强国内大循环,拓展内需增长新空间;围绕发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合;围绕激发高质量发展的动力活力,坚定不移深化改革开放;围绕不断增进民生福祉,加大保障和改善民生力度;围绕守住安全底线,稳妥做好重点领域风险化解。

当前,各地区各部门各方面正在按照党的二十届四中全会《建议》,编制国家和地方“十五五”规划及专项规划。

对此,习近平总书记明确要求:“要加强统筹,精简优化交叉重复、缺乏实效的规划编制任务,防止规划过多过滥。所有规划都要实事求是,追求实实在在、没有水分的增长,推动高质量、可持续的发展。”

未来5年,是基本实现社会主义